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zneje, ko se stranka preveč opomore, morda borba bila 
pretežka. 

V narodnem oziru še utegnejo krščanski socijalisti 
biti nam nevarneji nego nemški liberalci. Poslednji so 
propadajoča, ti pa napredujoča stranka. Nemški načijo-
nalci nam niso bili nevarni, dokler so bili sami, ker 
zaradi svojega prusofilstva niso mogli pridobiti velikega 
vpliva v Avstriji. Nevarnejši pa postajajo, ako se zdru
žijo s krščanskimi socijalisti Ta stranka je avstrijska in 
s tem bi nemški nacijonalci postali sposobni za vlado. 
Da se pa mislijo krščanski socijalisti postaviti popolnoma 
na nemškonarodni program, to nam spričuje govor kneza 
Liechtensteina, ki je vabil nemške nacijonalce naravnost 
v svoj tabor in priporočal nemškim konservativcem naj se 
bolj spominiajo svoje narodnosti. 

Vemo, da nekateri opravičujejo postopanje nemških 
socijalistov s tem, da morajo kazati se nemškonarodne, 
ker drugače ne zmagajo na Dunaji. To je povse neosno-
vano. Boj, ki se bije na Dunaji, ni naroden, temveč na-
rodnogospodarsk. Ondu narodnosti prav za prav še ni 
treba vlačiti na dan. Narodno vprašanje so krščanski so
cijalisti izvlekli, ker to ugaja njih srcu, in ker hočejo z 
narodno politiko odvrniti pozornost od narodnogospodar
ska, kajti obetali so volilcem v narodnogospodarskem 
oziru, kar jim ne bode moč izpolniti. Sicer je pa to po
misliti, kakšne bodo posledice tega, če bode ta stranka 
delala zase z nemškim šovinizmom, kot je začela. Ne le 
na Dunaji, temveč povsod v Avstriji bode razvnela mej 
Nemci narodno nestrpnost in imeli bodemo hujše boje, 
nego jih imamo sedaj. Tudi ko bi hotela kedaj preme-
niti taktiko, je ne bode mogla, prisiljena bode hoditi po 
potu, katero je nastopila. Vsaj vidimo pri nemških libe
ralcih, da ne morejo prijenjavati v narodnem oziru, ko 
bi tudi hoteli. 

V začetku se da vsak tok zajeziti, a pozneje je 
večkrat prepozno. Zato pa moramo začasno začeti ustav
ljati se temu nemškonarodnemu toku, da ne pride v Av
striji do kacega federalizma, s katerim bi se več sloven
skih pokrajin izročilo v nemško žrelo. 


